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партийна сила — този пжт е 
сливането.

Това събитие е от историчес­
ка важност, защото се явява 
като израз на новото време. У 
всички народи днес се забеляз­
ва един процес на прераждане. 
Обшественните сили се разпре­
делят на нови лагери. Отноше­
нията между джржавата и раз­
ните стопански и културни фак­
тори в страната се изменят. Сжз- 
дават се нови политическо-со­
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циални интереси и нови усло­
вия за борба. Всичко това ни 
повелява да се простим час по- 
скоро със старите приеми в по­
литиката и да се постараем да 
пресъздаден обшественните си­
ли, като ги приспособим кжм 
новия живот.

Преди двадесет и пет години, 
когато се напдодиха у нас тол­
кова много политически пар-
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Ж нямаше в страната никаква 
аружбашка партия, а сониалис- 

s Жимаха партизани само меж-
ПУ учениците, и в парламента 
Ми съвсем не можаха да вле- 

ш зат, или щеха да влезат по е- 
ю| дин Двама. Достатжчно е да се 
I вземе пред вид само тоя едни- 

а| чък факт, за да се разбере, 
■ колко много вода е изтекла 
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л •! пРез последния четвжрт век и 
I <аква аномалия сжставя раз- 

покъсаността на буржоазните 
партии. Преди двадесет и пет 
подини разпокжсаната на тол- 
к°ва политически групи бур­
жоазия имаше да се бори без 
Да се стреска от каквато и да 

Ило опасност помежду си, а

ИЗТОЧЕН КРОЙI Орган на Обединената Нар.-Прогресивна Партия | g ~—- бургаски Окржг. =— I
сега тя има да се бори с вра­
гове извжн себе си, които за­
плашват самото нейно съще­
ствуване. И нейното сплотява­
не се налага.

И време за чакане няма. Бур­
жоазията трябва да се мобили- 
зува и да действува. Нейният 
план за действие, нейната про­
грама се определят от самия 
процес, който днес разтжрсва 
целия живот. Касае се да се 
спаси Бжлгария от загинване. 
Место за разпри между буржо­
азните партии няма; борба пред­
стои тем, обща борба, подета 
с общи сили срешу надигащи­
те се елементи на разрушението.

Нека примера на сливенци 
се последва от блоковите пар­
тии в цяла Бжлгария.
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Вжв вестниците, списания и 
публични речи, от страна на 
някои общественици се напра­
виха критики против идеята за 
сливането на сродните партии. 
На тия критики ние ще се по- 
мжчим да отговорим.

Кое налага сливането.
За правилното проявяване на 

народната воля при сжразмер- 
ната изборна система сж пот­
ребни мощни политически ор­
ганизации. Ние видехме, че до­
ри и такава организация, като 
земледелския сжюз, която при- 
бегна до всички средства на 
демагогията и властта, не мо­
жа при сжразмерната изборна 
система да получи болшинство 
в изборите, та се виде прину­
дена да си сжздава изкуствен- 
но болшинство чрез касиране 
на опозиционни депутати. Така 
не може и не бива да вжрви 
след промената, която стана на 
9 юний. Сжразмерната система, 
за която е днешното правител­
ство, изисква силни партии; тех­
никата на тая система е против 
партийното раздробление. Циф­
рите из последните избори под­
крепят напжлно нашата мисжл.

Втората причина, която нала­
га СЛИВанеТО е партийното без­
силие- Бжлгария е страдала и 
страда не от това, че й сж лип­
свали партии с правилни схва­
щания, а от това, че сж лип­
свали достатжчно силни партии, 
за да наложат сжс сила своите 
правилни схващания. Полити­
ката е била и си остава не 
вжпрос на право, а вжпрос на 
сила. /А безсилието иде отраз- 

покжсанността на партийните 
сили в много партии. Който 
иска да бжде полезен на оте­
чеството си, трябва да тжрси 
не различия между хората и 
партиите, а допирни точки за 
сливане и творчество.

Трета причина, която налага 
сливането на партиите е обез- 
ЬеряЬането на народа. Народа 
е обвзет от чувство на безси­
лие, на безпомощност. Той не 
вижда опора. От тук разпжти- 
цата, която води и кжм мало­
душие, и кжм подлост. Страх­
ливци се присжединяват кжм 
по-силните на глед червени де­
магози, за да спасяват личната 
си кожа. Разиденението на пар­
тиите засиля развалата. Обик- 
новенния гражданин, като слу­
ша хулите, които партиите си 
отправят едни други, не може 
да заключи друго, освен, че 
горе-долу всички сж еднакви. 
Н комунистите това и чакат— 
да петнят всички: всички от 
един дол дренки! Младежта гле­
да на тая развала и се погну- 
сява. /Ако още проджлжат тия 
дребнави партизански борби, 
сигурно е, че след като наро- 
джт се насити и на комунисти­
те—защото и тех виде—сигур­
но е, че ще тржгне подир нови 
някакви демагози. И ще вжрвим 
от тржн на глок.

Изходжт от това положение 
е, чрез сливането на здравата 
част от народа, в сжздаването 
на обществена сила, която да 
служи за опора на народа, да 
служи за гаранция на личната 
сигурност на човека, та никой 
да не помислюва да се осигу­
рява чрез подлост, никой да не 
тича подир демагози. Сжс сли­
ването ще рухнат традиции и 
авторитети, за да се издигнат 
носители на обществени зада­
чи, за да настжпи обновление.

На сливането пречат: малоду­
шието, политическият пехливан- 
ялк и политическото факирство 
—тия, които се плашат от преч­
ките, които трябва да се прео­
долеят при сливането и се тег­
лят настрана; тия, които вярват, 
че личната сила може да заме­
ни обществената, и тия, които 
вярват, че сж изпжлнили джл- 
гжт си само с това, че сж из- 
бегали от живота, за да бждат 
честни хора.

Вжпреки тия пречки, които 
се правят на сливането, ние 
джржим високо знамето на сли­
ването, защото то носи спасе­
ние за Бжлгария. До като у нас 
сж вжзможни дружбаши и ко­
мунисти, най-полезната пропо­
вед е и си остава сливането.

Сливенци постигнаха слива­
нето на 15 того. Него ние про-

Излиза всяка СЕДМИЦА
Всичко за вестника 
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поведваме и на другите. Нека 
вжв останалите градове на цар­
ството членовете на блоковите 
партии положат всички вжз- 
можни усилия, за да постигнат 
и те това сливане.

Да живее сливането!
Да живее Бжлгария!

Денмт на сливането 
Г. в Сливен.
Сливането на Народно-прогресив­

ната, Демократическата и Радикал­
ната партии стана на 15 того, Не­
деля, в театър „Зора“. Повече от 
хиляда и петстотин души организу- 
вани при тия партии бяха препъл­
нили театралния салон. Всички сж 
бодри, смели и готови за борба сре­
щу мрака, тиранията и рушителите 
на всички морални и материални 
ценностти на нашето племе.Откриването на сжбранието 
стана от водача на обединистите г. 
Константин Илиев, който между дру­
гото каза: Българският народ от 
няколко време насам громко зове 
всички свои разумни и родолюбиви 
обществени дейци към сплотеност. 
Той ги кани да забравят своите 
междупартийни ежби, да се проник­
нат от съдбоностността на моменти­
те, които се преживяват, да си по- 
дадат ръка и смело да го поведат 
за нов живот, с нови средства, при 
нови условия и из нови пътища сре­
щу всички елементи на разрушение­
то и разтлението, които използу­
вайки неговото омаломощаване и 
слисване от войната, може да го тик­
нат в пропаст.

Вслушвайки се в това излизаще 
из дълбините на народната душа 
желание, трите партии—Обединена­
та, Демократическата и Радикална­
та, тази заран, при съвместно засе­
дание на своите бюра, взеха едино­
душно решение да се слеят в една 
партия.

Нашето сърдечно желание е, да 
видим слети блоковите партии в ця­
ла Бл^лгария, та да се образува ед­
на мощна партия, ратуваща за реда, 
законността и напредъка. Ние апе­
лираме към избирателите да ни да- 
дат всичката своя подкрепа, за да 
може новата наша организация да 
се разпростре и обхване всички сло­
еве в града и околията.Ал. Башев, Юр. Кондаков и Йосиф Робев

с пламенни думи, пропити сжс 
силно чувство, подчертаха вярата за 
скорошното сливане на блоковите 
партии в цяла Бжлгария.Знамената.

Когато се свиха партийните зна­
мена и на тяхно място се издигна 
националното знаме, при звуковете 
на Шуми марица, г. Иос. Робев каза:

Г-да граждани,
Пред очите ви е знамето на на­

ционалните ви чувства, патриотизм 
и здрави разбирания.

Пред вас е емблемата на най-цен­
ния в днешно време, единствен спа­
сителен лозунг — сливането.

Националното знаме—това е зна­
мето на групирането на крепките 
български сили в този критически



за народа ни момент; то е изрази­
тел на тъй необходимите в днешно­
то време—свобода, ред и законност.

Този препорец обема в своите 
гънки наи-висшите цели и светли 
идеали и начала, които ние събра­
ните тук, браним в душите си и сме 
готови на всички жертви, за да ги ■ 
постигнем.

Нашето ново скъпо знаме отож- 
дествява силата на разума, ползата 
от културата и просветата, необхо­
димостта от истинско демократично 
управление на нацията ни. То ни 
нашепва за приказното минало, за 
овенчаните с ореола на безсмърти­
ето български великани — Ботев, 
Левски, х. Димитр, Караджата.

Нека това знаме крепи надежди­
те ви за по щастливи и светли дни 
на нашата хубава родина, да ви 
вдъхва сила за смела борба против 
враго,вете на България— вътрешни 
и външни.

Да живее новата слята партия!
Да живее България!Константин Илиев
прочете протокола за сливането 

на трите партии и закри събрание­
то със следните думи:

Граждани,
В гордите ви чела и доказаната 

ви самоотверженост новата ни ор­
ганизация съзира своята мощ, тъй 
необходима й, за да може да раз­
пръсне демагогията и заблудата, и 
за да може да осъществи своите 
програмни начала и лозунги за спа­
сението на народа и страната.

Своите успехи партията ни дъл­
жи в големата си част вам, на ва­
шите усилия и на вашата готовност 
за смела и самоотвержена борба. 
Нека нейните успехи бъдат успехи на 
България!

Залога за тия успехи сте вие — с 
вашата енергия, чистосърдечие, спо- ! 
собност и родолюбие; залога е ва­
шата каленост в борбата, защо то в 
нея се родихте и в нея израснахте.

Да живее България!

ПРОТОКОЛА.
Днес, 15 юлий 1923 год. бюрата 

на Обединената Народно-прогресив­
на, Демократическата и Радикал-де- 
мократическата партии в Сливен, 
събрани на тържественно заседа­
ние в клуба на Обединената Народ­
но-прогресивна партия, като взеха 
пред вид:

1) Че обединителната идея е. ве­
че дълбоко проникнала в народни­
те слоеве и е обхванала умовете и 
сърдцата на всички.

2) Че сливането е едничко спаси" 
телния лек за раните, от които за" 
боля българския народ през време 
на войната.

3) Че то е глас на самия народ— 
глас Господен.

4) Че обединителната идея има 
за лозунг—обединение във всичко, 
общественна солидарност, сговор и 
хармония, а не борба и омраза;

5) Че сливането ще заличи всич­
ки следи на миналото, които спом­
нят и водят до взаимни вражди и 
гонения, до безполезни и зровред- 
ни съперничества и съедини всички 
приятели на реда, свободата, закон­
ността, обществената справедливост 
и солидарност в една мощна стихия, 
способна да разреши поставената 
от времето тежка задача за обно­
вата на нашата страна;

б) Че със сливането на блокови­
те партии ще се подготвят условия­
та за израстването на една нова об­
щественна сила, която ще създаде 
един граждански мир в страната и 
условия за една творческа работа;

7) Че ако сливането не стане, де­
лото от 9 юний ще остане само е- 
дин прост и без значение инцидент;

Решиха:
1) Тържественно провъзгласяват 

сливането на трите партии в една 
слята партия, името на която ще се 
определи, след като сливането на 
блоковите партии стане навсякъде 
в България и се вземе общо реше­
ние по тоя въпрос;

2) Наложително искат от централ­
ните бюра на блоковите партии да 
провъзгласят час по-скоро слива­
нето и апелират към членовете на 
блоковите партии в провинцията, да 
последват примера им;

3) Апелират към всички добри 
българи, които стоят още в,ън от 
партиите, да се наредят под знаме­
то на слятата партия;

4) Новата слята партия да се у- 
правлява от временен изпълнителен 
комитет;

5) Настоящия се състави в три 
еднообраза, по един за всяка партия.

(Следват подписите на членовете 
от бюрата на трите партии).

СЛЪНЧОГЛЕД

йоиятета ..НйРОДБИ 8Ш0Г
Клона на комитета „Породен Сго­

вор“ в Сливен, чието съществува­
ние датира на повече от една го­
дина е възобновил своята деятел­
ност и на 7-й т. м. е съставен нов 
комитет в който влизат следните 
лица: Д-р Димов, Ст. Кожухаров, Д. 
Мирчев, Т. Томов, П. Щърбайов, 
Д-р Н. Върбанов, Ап. Стефанов, Д. 
Недев, Д. Захариев, П. Чаушов, Д. 
Маринов, Попович, 3. Захариев, Сл. 
Стоянов, П. Марков, Д. Измирев и 
Т. Византиев.

Главна и основна задача на ко­
митета „Народен Сговор“ е да спло­
ти и закрепи единството на народ­
ните сили, да обедини идейно ин­
телигенцията ни по основните про-

Никой нищо не знаеше. Всеки 
очакваше, както обикновенно, слън­
цето да изгрее, за да залезе същия 
ден. А все пак мнозина чувству­
ваха, че нещо става, че на нещо 
необикновенно ще б/ъдат свидетели.

Това бе на 9 юний, когато се чу 
мълвата:

Падна тиранина!
Малцина очакваха и вярваха в 

действителноста на тази мълва, още 
по малцина бяха тези, които не мо­
жаха да поверват за такава въз­
можност. Мнозина обаче ставаха не­
съзнателни проводници на мълвата, 
а голема част от гражданите на 
тази страна намериха за благора­
зумно по „висши“ политически при­
чини и практичност от „житейска 
опитност“ да останат „неутрални“ 
и да чакат „избистряне“ и „изяс­
нение“ на създаденото от мълвата 
положение.

Но ето че. мълвата става упори-
та, а и получената 
потвърди.

Стана необходимо

телеграма я

да се вземат
мерки за запазване реда и споко- 
ствието. И направи се позив към 
гражданите, особенно към ония, 
които страдаха най-много от режи-
ма на тирана и неговите оръдия.

Аз не съм гражданин на онзи
голем провинциален град, в който 
бех се случил тогава и при всичко, 
че бих желал да кажа нещо лошо
за мнозинството от гражданите на 
този град, все пак не мога да не 
призная, че това мнозинство остана
последователно на своите 
ния за „благоразумното" и
тичното“

схваща- 
„прак-

в живота—то запази своя-
та „неутралност“. . . ,

Изглежда обаче, че старците из­
губват способноста да се ползуват 
от „благоразумното“ и „практично­
то“ в живота.

И ако всичко това е верно, то 
може да се обясни защо още ос­
таналите неколко десятки беловла­
си старци, числящи се в поборни­
ческото дружество „Сливница“ има­
ха „неблагоразумието“ да изпратят 
своя председател в щаба на полка 
и предложи с готовност услугите 
на- своите членове.

Стария поборник каза тъй прос­
тичко:

„Наистина ние сме вече стари и 
не можем както нявга. . . но уве­
рявам Ви, не ще се посрамим“.

Скоро гражданите на С. видяха 
шепата „неблагоразумни“ старци 
облечени в своята поборническа 
едноформа, с окрасени с ордени 
гърди и предвождани от военната 
музика, да крачат към щаба на 
полка, гдето командира ги причака 
и с развълнуван глас им отправи 
своя войнишки поздрав.

С громък^и жизнерадостен глас 
последва войнишкия отговор на ста­
рите ветерани.

Дали с завист гледаха граждани­
те на тези старци, аз не знам, но 
аз бих се радвал искренно в слу­
чая, ако имаха този „порок“, ако 
можаха поне да завиждат.

блеми 
живот 
нените 
мощна

на политическия и стопански 
на страната, щото от обеди-

Много лица в Сливен „„ 
43 им Сж били вземвн "РИзнава, 
дружоаши големи рѵщ "" от 
сега още не е« се по“®™'"<> и , 

луга на с,т,дебниге и ? 3 
вада сторят тоаа „еза W

о ■ливеііекня Окр ' 
арестувани следните flpyW6a?°P'« 
родните председатели с-™ 1П: ««■ 
и ^-кои Бойчев; биашна п" Пол«1 
чалник Г. х. Илиев; бивш„° °"' 
стражар Петко Славов вЛ1 ■ 
Очков; Панайот Кжрщев 
Те ще ождат еждени за L„P' 
тъпления и произволи. Р Д пРес- 
Э1 ’ази г°Ди‘<а ловния билето 
210 лева. ИЛсг стру8а

Ловът започва: за Пат 
Гургуриците, Гълъбите 

я о Дивите 
останалия

патици от 2 август, а за 
дивеч от 14 август.

сили да се 
общественно

организация която

създаде една 
политическа 

да защищава
интересите на Отечеството от все- 
какви посегателства ог гдето и да 
идат те.

За постиганието на тая цел „На­
роден Сговор“, ще се стреми, на 
първо место, в своята дейност да 
обедини в едно цело конституцион­
ните сили на страната.

Както е известно вече, в Сливен 
е направена решитёлна крачка на­
пред в духа на целите на „Сговора“ 
със сливането на трите партии—на 
обединистите, демократите и ради­
калите. Комитета „Народен Сговор“ 
се надява, че над останалите некои 
малки недоразумения ще надделее 
здравия разум и родолюбивото чув­
ство и за честта на Сливен в скоро 
време ще се постигне пълно едщ 
номислие.

бГ-ца (5лен За 3). Зіаругиеба

бГ-н бЛетр 336. бМинчеб
(Директор на прогимназията)

СГОДЕНИ.

9/Ѵ1І 923 г. с. Главан, Харманлийско;

Молим за последен пжт, бсички 
абонати от X. ЈЈгаческа, Карно­
батска, Ямболска, убйтоска, ђур- 
газка и Котленска околии, които 
до днес не сж си изплатили або­
намента, да сторят тоба беднага, 
като ни изпратят сумата с по­
щенски запис.

£естникжт ни на никого не сме 
натрапбали—следователно, бсекие 
длжжен да си плати абонамента.Богатството на Александр Стам­
болийски в имоти и пари, се изчис­
лява на 600 милиона лева.

■ на- 
Пол.

сливенското и Ямбол 
юнашки дружества дадоха 
игри в Градската градина, 
съ очаровали посетителите 
ята еластичност.

ското
Завчера 
Игрите 

сво
Често виждаме деца да х 
мъни върху памятника на Ја 
та х. Димитр. Надлежните по­
трябва да направят потребното”1

МАЛКА ПОЩЯ.
Месември«. М п. м. Благодари, 

грижите, които полагате за вее™ " " 
Изпратеното се получи, когато п» 1,11 
ни бе свързан. В идущия брой 
поместено. г w

Изп. дело № 833'923.
СЛИВЕНСКИ СЪДЕБЕН ПРИСТД8

ОБЯВЛЕНИЕ № 4067
Обявявам че след еднократното 

публикуване настоящето в в Изт 
чен Край,, ще почне и продад«,’ 
31 ден, последния ден 5 ч. следобе 
продажоата на следния нецвижи 
имот:

Двор в гр. Сливен мах. „Кафтан- 
джииска“ при граници; Стефана т 
П.ЈИиникчиева, Панто Пашев, Па­
найот Бъчваров и улица от 163 «в, 
м. със 63 кв. м. постройка, стара- 
състояща се от две стаи над една 
долня стая, половината й в земята 
и малка хизбичка с оценка 8300йв.

Имота е на покойната Стояна 
Доорева от гр. Сливен и ще се про­
дава за в полза на наследниците« 
съгласно Изп. Лист № 5994 от 5 
юлий 923 год. издаден от Слив. 
Окр. Съд.

Продажбата ще се извърши а 
канцеларията ми в гр. Сливен по 
правилата на чл. чл. 1004—1023 оі 
гр. Съдопроизводство.

Желающите да купят могат да« 
явяват, всеки присътствен ден ичк 
да преглеждат книжата и наддават.

гр. Сливен, 20 VII 923.
Съдеб. Пристав: СТ. ТОДОРОЗ
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П-рии ПОСТОЯНЕН БИРНИК ПО ИЗПЪЛНИТЕЛНИТЕ ДЕЛЯ

ОБЯВЛЕНИЕ № 111

шен 
изпс 
кош 
в пр

само
пплио0?^ЯВЯВаМ на ИН7еРесУющите се, че на 3-ти август т. г. шЈрам 
яло С ЯЗН0 надцаване в канцеларията си в гр. Ада-»

'няхппшимаВаНИерНа сен°то придобито от долуозначените лива, на ле
наплижаши н^Г-8 ^и~Паслийското землище Ннхиялско. при-Ня ді 
ли има няппжрп' 3 Д?' ^инчез от ГР Бургас, на които лива-і та 
ияпГпено пт ГТ ~вжзоР?на’ съгласно заповед № 567/920 гоіізуваі 
издадено от Софииски Окръжен сжд. hen

л именно: k Т

ди,

складирано на кѵп/ч? 'паИр °° Декара, сеното е покосенори, 
2) Пипяп/ r 37' 7,Жрвоначална цена 10000 лв. Й1Х скляпиоано ня А Уюк-Чаир 12 декара, сеното е поносено ркив 

складирано на 4 купи. Първоначална цена 1000 лв.
дирано на 6 кѵпи упан”^аиР ®0 декара сеното е поносено и сю

Сеното ше ся РВ°НаЧаЛНа ЦеНа I500 лв- 
Щ е "РоДэДе в ливадите.

воначадаэта цшГп^тНаДаВаТ Трябеа да внесжт ’А» 
за сметка на кѵповЛя™''311™' гРадско право и др. разноски clза сметка на куповача.

Наддаването ще почне 
ди пладне и ще

гр. Ннхияло,

част от пя,1'

на 3-ти август т. г. от 8 часа пр* 
продължи до 17 часа след пладне.
29 VI 1923 год.

11 Постоянен Бирник: ИВАН Н. КАПШ®
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